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NOTÍCIAS  

SESSÃO PLENÁRIA Nº 021/2023 – ORDINÁRIA – PARTE I 

No dia 13 de novembro de 2023 (segunda-feira) a Câmara Municipal de Vereadores de 

Victor Graeff realizou a Sessão Ordinária de Ata nº 021/2023, na Sede do Poder Legislativo, sob 

o comando do Presidente ADRIANO RODRIGO MATTGE, momento em que foi realizada a 

leitura e distribuídos nas Comissões Permanentes (COFE e CCJ) os seguintes PROCESSOS 

LEGISLATIVOS: 

• PROJETO DE LEI Nº 60/2023 de autoria do PODER EXECUTIVO que 

“Aprova o Loteamento Urbano denominado de Loteamento Alto da Colina”;  

• PROJETO DE LEI Nº 61/2023 de autoria do PODER EXECUTIVO que 

“Autoriza o poder Executivo Municipal a contratar um Auxiliar de Limpeza 

Externa, por tempo determinado e por necessidade temporária de excepcional 

interesse público”; 

• PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 1/2023 de autoria do MESA 

DIRETORA que “Altera, inclui e revoga dispositivos na Lei Orgânica Municipal 

de Victor Graeff por razão de defasagem constitucional, jurisprudencial e 

contextual, conforme especifica”. 

Na oportunidade, também foi realizada leitura, discussão e votação dos seguintes 

PROJETOS DE LEI de autoria do PODER EXECUTIVO: 

• PROJETO DE LEI Nº 46/2023 que “Delimita o perímetro urbano da sede do 

município de Victor Graeff RS”. APROVADO pela maioria (Parlamentares 

favoráveis: Ilvânia Eunice Wentz, Marcio Pinto Da Silva, Nilvo Royer, Luciano 

Drehmer, Gilberto José Musscopp, Ademar Jacó Hahn. Parlamentar contrário: 

Ivanir Urbano Born. Parlamentar abstido: Jonas Sanderson Balbinoti);  

• PROJETO DE LEI Nº 60/2023 que “Aprova o Loteamento Urbano denominado 

de Loteamento Alto da Colina”. APROVADO por unanimidade (Parlamentares 

favoráveis: Marcio Pinto Da Silva, Ilvânia Eunice Wentz, Nilvo Royer, Ademar 

Jacó Hahn, Luciano Drehmer, Ivanir Urbano Born, Gilberto José Musscopp, Jonas 

Sanderson Balbinoti).  

O PROJETO DE LEI Nº 57/2023 de autoria do PODER EXECUTIVO que “Dispõe 

sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2024 Lei de Diretrizes 

Orçamentárias e dá outras providências” permanece tramitando nas Comissões Permanentes da 

Casa (COFE e CCJ). 

REQUERIMENTO apresentado: 

-REQUERIMENTO Nº 62/2023 de autoria do Vereador IVANIR URBANO BORN 

(PDT) que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido e aprovado pelo Plenário e se aprovado 

for, que seja enviado ao Executivo Municipal, requerimento para que encaminhe à Câmara de 

Vereadores, uma cópia integral de todo o processo sindicante determinado pela Portaria nº 354, 

de 22 de agosto de 2023, para apurar sobre um golpe financeiro que o Município sofreu em 

24/07/2023”. APROVADO por unanimidade (Parlamentares favoráveis: Marcio Pinto Da Silva, 

Ilvânia Eunice Wentz, Jonas Sanderson Balbinoti, Nilvo Royer, Ademar Jacó Hahn, Ivanir Urbano 

Born, Gilberto José Musscopp, Luciano Drehmer).  
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INDICAÇÕES apresentadas: 

-INDICAÇÃO Nº 30/2023 de autoria do Vereador IVANIR URBANO BORN (PDT) 

que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja 

enviada à gerência regional da Empresa de Correios e Telégrafos – ECT, requerimento no sentido 

de que esta gerência tome  medidas urgentes para melhorar o atendimento ao público na Agência 

dos Correios de Victor Graeff/RS, especialmente quanto a falta de pessoal para prestar 

atendimento, o que faz com que a agência fique fechada ao público para serviços internos ou para 

auxiliar em outro Município”. APROVADA por unanimidade (Parlamentares favoráveis: 

Marcio Pinto Da Silva, Ilvânia Eunice Wentz, Luciano Drehmer, Jonas Sanderson Balbinoti, Ivanir 

Urbano Born, Nilvo Royer, Ademar Jacó Hahn, Gilberto José Musscopp);  

-INDICAÇÃO Nº 31/2023 de autoria do Vereador ADEMAR JACÓ HAHN (PDT) que 

“Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que encaminhe ao 

Executivo Municipal uma solicitação para que seja dada atenção ao recolhimento do lixo no 

interior do Município”. APROVADA por unanimidade (Parlamentares favoráveis: Marcio Pinto 

Da Silva, Ilvânia Eunice Wentz, Ademar Jacó Hahn, Nilvo Royer, Ivanir Urbano Born, Gilberto 

José Musscopp, Jonas Sanderson Balbinoti, Luciano Drehmer);  

-INDICAÇÃO Nº 32/2023 de autoria do Vereador IVANIR URBANO BORN (PDT) 

que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja 

enviada ao Executivo Municipal, requerimento no sentido de que este tome medidas mais fortes e 

urgentes junto a EMATER para que seja designado a curto prazo um técnico agrícola ou 

engenheiro agrônomo para prestar serviços de forma diária e permanente no escritório da Emater 

local”. REJEITADA pela maioria (Parlamentares favoráveis: Jonas Sanderson Balbinoti, 

Gilberto José Musscopp, Ivanir Urbano Born, Ademar Jacó Hahn. Parlamentares contrários: 

Ilvânia Eunice Wentz, Marcio Pinto Da Silva, Nilvo Royer, Luciano Drehmer e o Presidente 

Adriano Rodrigo Mattge com seu voto de minerva);  

-INDICAÇÃO Nº 33/2023 de autoria do Vereador IVANIR URBANO BORN (PDT) 

que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja 

enviado ao Executivo Municipal, solicitação no sentido de que sejam verificados os motivos e 

tomadas as devidas providências para melhorar o recolhimento dos resíduos sólidos nas 

localidades do interior do nosso Município, visto serem muitas as reclamações dos munícipes”. 

APROVADA por unanimidade (Parlamentares favoráveis: Marcio Pinto Da Silva, Jonas 

Sanderson Balbinoti, Ademar Jacó Hahn, Nilvo Royer, Ilvânia Eunice Wentz, Gilberto José 

Musscopp, Luciano Drehmer, Ivanir Urbano Born);  

-INDICAÇÃO Nº 34/2023 de autoria dos Vereadores ADEMAR JACÓ HAHN (PDT), 

GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP (PDT), IVANIR URBANO BORN (PDT) e JONAS 

SANDERSON BALBINOTI (PDT) que “Solicitam aos Poderes Executivo e Legislativo do 

município de Victor Graeff/RS, que estudem a possibilidade e tomem as medidas necessárias para 

melhorar a valorização institucional e econômica da Rádio Alto Jacuí, emissora de radiodifusão 

da Associação Comunitária Victorense de Comunicação”.  APROVADA por unanimidade 

(Parlamentares favoráveis: Jonas Sanderson Balbinoti, Ilvânia Eunice Wentz, Ademar Jacó Hahn, 

Marcio Pinto Da Silva, Ivanir Urbano Born, Gilberto José Musscopp, Luciano Drehmer, Nilvo 

Royer).   

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA: 



Página 3 de 3 

 

A próxima sessão ordinária será realizada no dia 27 de novembro de 2023 (segunda-

feira), às 18h30min, na Sede do Poder Legislativo, salvo em casos de convocação extraordinária. 

Observação: Os pedidos verbais solicitados pelos vereadores serão divulgados na próxima 

semana. 


